

З л е н и н с к о е З н а м я

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 4 (2878) | Четверг, 27 января 1944 г. | Цена 15 к.

Укрепить сельские комсомольские организации

Комсомол — боевой помощник партии, вожак и организатор всей молодежи. Это обязывает первичные партийные организации повседневнo руководить работой комсомола, активизировать деятельность комсомольских организаций, организационно укреплять их.

Факты же показывают, что многие первичные парторганизации слабо занимаются работой комсомольских организаций, а отдельные из них упустили из своего поля деятельности работу по организационному укреплению первичных комсомольских организаций. Особенно плохо руководят работой комсомольских организаций такие партийные организации, как Крутцовская, Кагунихинская, Микрихинская, Макарьевская и Вознесенская. Так, например, в Макарьевском сельсовете только в 1943 году распалось 5 комсомольских организаций.

Работники райкома комсомола — редкие гости в сельских комсомольских организациях. Они равнодушно фиксируют развалившиеся организации, собирают различные сводки и этим ограничивают свою помощь сельским комсомольским организациям. Из имеющихся 98 сельских комсомольских организаций в 21 нет секретарей, а во многих, где имеются секретари, членские взносы не собираются годами. Так, например, комсомольцы Крутцовской и Морозихинской комсомольских организаций за весь 1943 год не платили членские взносы. В Деанхинской комсомольской организации за весь год было только два собрания. А таких организаций в районе не мало! Все это есть результат наличия в работе аппарата райкома комсомола канцелярищины и формализма.

Первичные комсомольские организации и работники райкома комсомола неудовлетворительно занимаются ростом комсомольских организаций за счет молодежи села. Об этом свидетельствует тот факт, что в 110 колхозах района не имеется комсомольских организаций, а в 39 организациях насчитывается по 2—3 комсомольца.

Укрепление первичных комсомольских организаций — важнейшая задача районной комсомольской организации. Чтобы решить эту задачу, необходимо повседневнo заниматься улучшением внутрисельской работы, укреплением дисциплины, политическим воспитанием молодых комсомольцев. Надо каждому комсомольцу систематически давать комсомольские поручения и на их выполнении растить и воспитывать каждого комсомольца.

Партийное руководство — главное в работе комсомола. Партийные организации не могут быть равнодушными наблюдателями серьезных недостатков в работе комсомола. Их долг — помочь быстрее организационно укрепить первичные комсомольские организации, сделав каждую организацию боееспособной и сильной, своим первым боевым помощником в разрешении любых задач, стоящих перед нами в дни войны.

Фронтной месячник по подготовке к сезону

Каждый день фронтного месячника должен быть наполнен напряженным трудом!

Деятельная подготовка к сезону

Получив фронтное задание по подготовке к весеннему сезону, колхозники сельхозартели им. Алешкова, Крутцовского сельсовета, дружно взялись за подготовку к сезону семян, инвентаря, удобрений. Каждый колхозник знает, что он должен делать, чтобы быстрее выполнить фронтное задание.

Колхоз полностью обеспечил себя семенами. В дни фронтного месячника колхозники все семена тщательно просортировали и проверили на всхожесть. Результаты проверки хорошие — семена высококондиционные по чистоте и всхожести.

Чтобы уменьшить весной нагрузку на лошадь, в зимнее время для полевых работ готовится крупнорогатый скот. Три быка

уже обучены, а сейчас идет обучение еще двух быков. На период весенне-полевых работ всем лошадям оставлена броня лучших кормов, которые имеются в колхозе.

Ежедневно идет работа по заготовке местных удобрений и по вывозке навоза на поля. Уже собрано 18 центнеров золь и птичьего помета и вывезено более 250 возов навоза.

Не отстает колхоз и с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. Плуги и бороны все отремонтированы, а в ближайшие дни будет закончен ремонт транспортного инвентаря и сбруи. Колхозники взяли обязательство при любых климатических условиях получить в текущем году высокий урожай.

Н. Макаров.

На салазках вывезено 175 тонн навоза

Обсудив обращение борских колхозников о проведении с 15 января фронтного месячника по завершению подготовки к весеннему сезону, колхозники колхоза им. Кирова, Крутцовского сельсовета, решили организовать вывозку навоза на поля на салазках. 24 января 50 колхозников и колхозниц включились в эту работу. За день было вывезено навоза 45 тонн.

В этот день колхозники Социнова М., Макарова А., Марлова А. на салазках вывезли навоза по одной тонне каждая. Самоотверженно работали подростки. Одинадцатилетний подросток Саша Ви-

ноград за день вывез навоза 0,5 тонны. Подросток Ваня Суленков также вывез полтонны навоза.

25 января вывозка навоза на салазках проходила еще более организованно. В этот день навоза было вывезено 47 тонн.

По примеру колхозников колхоза им. Кирова вывозку навоза на салазках организуют и колхозники других колхозов сельсовета. За два дня колхозниками Крутцовского сельсовета вывезено навоза на салазках 175 тонн.

М. Гаизин,

председатель сельсовета.

Обучают крупнорогатый скот

Во всех колхозах Вольновского сельсовета обучается крупнорогатый скот. В Денисовском, например, колхозе уже обучено 14 голов крупного рогатого скота.

На крупнорогатом скоте под-

возятся дрова колхозникам и корм на животноводческие фермы. Весной на крупнорогатом скоте колхозники будут боронить и пахать. Всего по сельсовету обучено крупного рогатого скота 54 головы и обучается 43.

А. Беликов.

Приступили к заготовке торфа

Колхозники Н.-Успенского сельсовета начали заготовку торфа. В колхозе им. Октябрьской революции (председатель Бунтов) бригада из 8 человек во главе с инвалидом Отечественной войны т. Суворовым в первый день накопала и вывезла на поле 2 тонны торфа.

Тонну торфа заготовили колхозники колхоза «Заветы Ленина» (зам. председателя Суконникова). Заготовка торфа продолжается.

Бригады по заготовке торфа организованы также в ряде других колхозов сельсовета.

Ватугов.

Агроучеба колхозного актива

Во время подготовки к весеннему сезону 1943 года при Бельшевском сельсовете были проведены курсы колхозного актива. На курсах обучались председатели колхозов, бригадиры и звеньевые. В течение пяти месяцев 64 человека прошли программу по агроучебе, рассчитанную на 164 часа. На курсах были детально проработаны все основные вопросы агротехники и организации труда в колхозах.

Агроучеба колхозного актива дала положительные результаты. Бельшевский сельсовет в прошлом по урожайности и по проведению всех сельскохозяйственных работ занимал одно из отстающих мест в районе. Вооружившись передовой агротехникой, колхоз-

ный актив в 1943 году свои теоретические знания применял в практической работе. Перед севом семена всех культур были на 100 процентов прояровизированы, сев был проведен на 30 дней раньше 1942 года, на всех стадиях полевых работ применялась высокая агротехника. Все это дало возможность колхозам сельсовета почти на 70 процентов получить в 1943 году урожай выше, чем в 1942 году.

В текущем году мы поставили задачу агроучебой охватить еще большее количество колхозного актива. Агроучеба уже началась. На проведенных занятиях разбирались следующие вопросы: а) Мероприятия, обеспечивающие получение высокого урожая в 1944

В связи с освобождением города Смоленска от немецких захватчиков постановлением Чрезвычайной Государственной Комиссии по расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков была образована специальная комиссия по расследованию и установлению обстоятельств расстрела немецко-фашистскими захватчиками военнопленных польских офицеров в Хатынском лесу близ Смоленска.

Председателем комиссии назначен академик Н. Н. Бурденко, членами: академик А. Н. Толстой, митрополит Николай, генерал-лейтенант А. С. Гундоров и другие.

Комиссия заканчивает свою работу и в ближайшее время опубликует сообщение о результатах расследования.

На фронтах отечественной войны

С 20 по 25 января 1944 года

Войска Ленинградского фронта, продолжая развивать успешное наступление, 20 января заняли город и железнодорожный узел Урицк (Лигово) и ряд других населенных пунктов. Войска, наступавшие из района Пулково, соединились с войсками, наступавшими из района южнее Ораниенбаума. Наши войска окружили отдельные разрозненные группы разгромленных немецко-фашистских частей и в последующих боях уничтожили их. С 14 по 20 января захвачено 265 орудий, в том числе 85 тяжелых орудий из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград, 30 танков, 159 минометов, 274 пулемета и 18 складов с боеприпасами и вооружением. Убито 25.000 немецких солдат и офицеров.

Продвигаясь с боями вперед, войска Ленинградского фронта заняли город Пушкин (Царское Село) и город Павлов (Слудк). Захвачены богатые трофеи. Н-ское соединение перерезало железную дорогу Гатчина—Нарва. Части противника, упрямно оборонявшие подступы к дороге, были разгромлены. Уничтожено до 1.500 гитлеровцев. Захвачено 10 танков, 27 орудий, 60 автоматов и другие трофеи. 25-го января наши войска вплотную подошли к Гатчине (Красногвардейск) и завязали бой на окраинах города.

Войска Волховского фронта, в результате умелого обходного маневра, 20 января штурмом овладели важнейшим хозяйственно-политическим центром страны, древним русским городом Новгород. Освобожден от немецких захватчиков крупный узел железных и шоссейных дорог. Части противника, окруженные в лесах западнее Новгорода, в последующих боях были уничтожены. Войска Волховского фронта захватили 182 орудия, в том числе 16 самоходных, 120 минометов, в том числе 16 шестиствольных, 635 пулеметов, 263 автомашины, 21 тягач и 28 складов с военным имуществом. Уничтожено 178 полевых и 20 самоходных орудий, 16 танков, 110 минометов, 365 пулеметов и 350 автоматов. Захвачено в плен более 3.000 немецких солдат и офицеров.

Развивая успех, части Н-ского соединения 24 января прорвали оборону противника на реке

Веронда и овладели рядом населенных пунктов. На другом участке советские войска полностью очистили от немцев полуостров между озером Ильмень и рекой Веряжа. За день уничтожено до полка немецкой пехоты, 7 танков, 3 самоходных орудия, 11 артиллерийских и минометных батарей противника.

Севернее и северо-восточнее Тосно наши войска, сломив сопротивление противника, 21 января овладели городом и железнодорожным узлом Мга. На следующий день советские части заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций и полностью очистили от противника железную дорогу Кириши—Мга—Ленинград. Северо-западнее Тосно наши войска заняли крупный населенный пункт Ульяновка и железнодорожный узел Саблино, находящийся на магистрали Ленинград—Москва.

Западнее и юго-западнее Кириши наши войска в результате решительной атаки ликвидировали плацдарм немцев на восточном берегу реки Волхов в районе Грузино, а также заняли ряд населенных пунктов и железнодорожную станцию Тигода. Советские части на этом направлении в ряде мест подошли к железной дороге Чудово—Тосно.

Северо-западнее Калининчи наши войска в результате ожесточенного боя 21 января овладели районным центром Полесской области Озаричи. На подступах к этому населенному пункту и его улицах осталось свыше 1.000 вражеских трупов. Уничтожено 7 немецких танков, 16 артиллерийских и минометных батарей. Западнее Мозыря советские части при активном содействии партизан 23 января заняли районный центр Полесской области — Лельчицы.

Восточнее Винницы советские войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Наши бойцы 24 января истребили 500 гитлеровцев, подбили и сожгли 30 танков, 6 самоходных орудий, 2 бронемашин и 9 бронетранспортеров.

За время с 19 по 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 337 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 163 самолета противника.

в 1942 году. Тов. Шустин на занятиях будет рассказывать о том, как колхоз добился повышения урожайности.

Мы требуем от каждого слушателя, чтобы знания, полученные им на курсах, увязывались с практическими делами в колхозе. Для этого на каждом занятии слушатели докладывают, что ими сделано в колхозе по ранее пройденным темам. Например, после разбора темы о подготовке к сезону семян, слушатели сообщали на занятиях, как их колхоз, бригада или звено готовит к сезону семена. Такая практика повышает ответственность слушателей за учебу. Ее я рекомендую ввести во всех агрокружках.

И. Дегтярь
агрон.

Улучшить торговлю на селе!

Обзор писем

В редакцию газеты «Ленинское Знамя» ежедневно поступают сигналы о нарушениях принципов советской торговли работниками ряда магазинов райсоюза, о переборах в продаже товаров, отпускаемых государством для продажи населению, о бескультурье в магазинах и грубости отдельных продавцов с покупателями.

Из Галкина сообщают, что продавец Смирнова — редкий гость в магазине. «Чтобы получить соль или муку нам приходится сходить в магазин не один десяток раз», — пишут учителя Галкинского сельсовета. «В магазине грязь, за прилавками полно разного хлама. Рядом с солью лежит пакля и тряпки. Продавец невежливо обращается с покупателями. Товары населению продают недоброкачественные. Так, например, картошку продают перемороженную, совершенно негодную к употреблению. Ни продавец, ни работники Стрелицкого сельпо не проявляют ни малейшей заботы о снабжении населения. Вот факт. В сентябре прошлого года каждому учителю должны были продать по 4 литра керосина и по два куса мыла. Керосин некоторые учителя получили только на днях, а мыло не получено и до сих пор».

О нарушениях принципов советской торговли продавцом Вакулиной пишут эвакуированные, проживающие в д. Денисово, Вольновского сельсовета. «Продавец Вакулина продает населению соль в мокром виде, а коробку спичек делит на пополам и продает двум покупателям. Часто бывают случаи, когда муку взвешивают не на весах, а на безмене потому, что в магазине нет мелких гирь. Обо всех этих безобразиях известно руководителям Вольновского сельпо, но они делают вид, что ничего не знают».

По следам наших писем

„В Вознесенье не заботятся о семенах“

Как сообщил редакции исполком Вознесенского сельсовета по статье «В Вознесенье не заботятся о семенах», помещенной в газете «Ленинское Знамя» за 13 января, им приняты меры. Все колхозы, где не хватает семян,

Учительница Петропавловская сообщает о возмутительном поведении продавца Катунинского магазина Тереховой. Последняя грубыми, порой нецензурными словами, обзывает покупателей, остродефицитные товары продает близким и знакомым. В магазине Терехова бывает редко.

«Продавец Б.-Микрихинского магазина Швецова магазин открывает не больше пяти раз в месяц», — пишет эвакуированная Горохова.

О злоупотреблениях и нарушениях принципов советской торговли продавцом Мошкинского сельпо Суворовой пишет гражданка Герасина.

Все эти факты известны руководителям райпотребсоюза. Но председатель райпотребсоюза тов. Бурков и зав. торговым отделом тов. Смирнов проявляют либерализм к нарушителям принципов советской торговли, всячески пытаются оправдать их виновность, вместо того, чтобы сурово наказать виновников. Подобный либерализм и бесконтрольность способствуют жуликам и проходнякам нарушать принципы советской торговли.

В работе потребительской кооперации должен быть наведен образцовый порядок. Надо очистить магазины от нечестных и неблагонадежных людей. За прилавком должны стоять люди честные, проверенные, пользующиеся доверием и уважением у населения. Работники райсоюза обязаны удешевить контроль за работой продавцов, закрывая тем самым все пути для продажи товаров не по назначению. Необходимо решительно искоренить грубость и бескультурье, грязь и захламленность. Сельский магазин должен быть самым культурным местом на селе!

„Плохие хозяева своих слов“

Обсудив на совещании председателей колхозов статью «Плохие хозяева своих слов», опубликованную в № 3 газеты «Ленинское Знамя», исполком Вольновского сельсовета решил на пятидневку направить всех председателей колхозов на лесопункты для организации труда лесорубов и возчиков. Задание по мобилизации рабочей и тягловой силы на лесозаготовки сельсоветом выполнено полностью.

приступили к и зысканию семян. В Федоровском колхозе изыскано семян овса 20 центнеров, в Пирожихе и в. Погорелке — по 10 центнеров. Все колхозы приступили к сортированию семян.

Грипп и меры борьбы с ним

Грипп — острая заразная болезнь. Возбудителем гриппа считают мельчайший микроб называемый фильтрующимся вирусом. Источником заражения служит больной человек, который передает возбудителя болезни вместе с каплями слюны из носа и зева, разбрызгивая ее особенно при кашле и чихании.

Эпидемический грипп распространяется быстро и дает «букет» осложнений. Эпидемии гриппа ведут к большой потере рабочих дней и высокой смертности. Достаточно сказать, что от эпидемического гриппа (испанки) в 1918 г. погибло 20 млн. человек, т. е. в три раза больше, чем были потери на фронте за 51 месяц империалистической войны.

Болезнь гриппом начинается ознобом, повышением температуры, появляется насморк, сухой

кашель, сильные головные боли, отсутствие аппетита, сильная слабость и боли в мышцах. При благоприятном течении через 5—7 дней наступает выздоровление.

Но нередко течение гриппа осложняется другими болезнями, так как при гриппе ослабляется сопротивляемость организма. Из осложнений чаще всего бывает воспаление легких, плевры, уха и мозговых оболочек.

Больного гриппом нужно уложить в постель, создать ему покой и хороший уход. Рекомендуется гриппозного больного лечить чаем с малиной, липовым цветом, давать аспирин, кальцекс или стрептоид. Переболевший может заболеть гриппом вторично, так как грипп стойкой невосприимчивости (иммунитета) не дает.

Минометный расчет шести братьев Шумовых



Широкой известностью на Ленинградском фронте пользуется минометный расчет братьев Шумовых. На боегом счету славных минометчиков 11 уничтоженных вражеских минометов, 14 пулеметных точек, 19 разрушенных блиндажей. Они истребили более 500 гитлеровцев.

На снимке: (слева направо) на переднем плане Семен, Александр и Лука, на втором плане — Василий, Иван и Аксентий Шумовы.

С меньшим количеством людей давать больше продукции!

Соревнование двух бригад

На Стрелицком лесопункте Ветлужского лесотранкоза работают бригады заготовщиков, возглавляемые Таисией Лебедевой и Катей Зеленцовой. Обе бригады соревнуются за досрочное выполнение программы лесозаготовок.

Первенство в соревновании занимает бригада Таисии Лебедевой. Вместе с лесорубом Александрой Смирновой Таисия Лебедева месячное январское задание выполнила за 20 дней. За месяц они должны были заготовить леса 150 кубометров, а за 20 дней января заготовили 240 кубометров, а

двухнедельное задание выполнили на 200 процентов. Ежедневно Таисия Лебедева и Александра Смирнова заготавливают по 7 кубометров, а за последние дни стали заготавливать по 9 кубометров.

Бригада Зеленцовой также выполнила месячное задание досрочно. Но производительность труда в этой бригаде ниже, чем в бригаде Лебедевой.

Лесорубы бригады Зеленцовой! Не отставайте в соревновании от бригады Таисии Лебедевой! Родина и фронт ждут от вас больше леса!

Д. Горохов.

Вместо двадцати двух 14

Горячо поддержал патристический почин о повышении производительности труда и высвобождении рабочей силы коллектив грузчиков пристани Камешник. С первых чисел января бригада грузчиков работает в количестве 14 человек, а выполняет задание, установленное на 22 человека.

За две декады января бригада погрузила леса 1.500 кубометров, а по заданию бригада грузчиков в количестве двадцати двух человек за месяц должна погрузить 1.800 кубометров. Грузчики пристани Камешник взяли обязательство с меньшим числом людей больше грузить древесины.

Взял обязательство — выполни его!

В конце 1943 года началось социалистическое соревнование между грузчиками пристани Камешник и пристани Рязанка. Грузчики пристани Камешник с честью выполняют взятые на себя социалистические обязательства. Средняя производительность труда грузчиков этой пристани 170 процентов дневной нормы выработки.

Однако далеко не так выполняют свои обязательства грузчики Рязанки. Они взяли обяза-

тельство ежедневно выполнять норму не менее чем на 125 процентов и к 10 января заложить три грузоматки. Время идет, а обязательства не выполняются. На 10 января была заложена только одна грузоматка. Нормы выработки многие грузчики не выполняют.

Грузчики Рязанки! Будьте достойными хозяевами своих слов. Взяли обязательства — выполните их!

Русов, мастер сплава.

При борьбе с гриппом следует широко использовать все известные меры личной и общественной профилактики. Среди них главные: ранняя изоляция больного от окружающих путем помещения его в отдельную комнату. Если невозможно изолировать больного в отдельную комнату, то его следует ограждать широкой или простынями. В общежитиях следует иметь изолятор для легких случаев болезни гриппом, а больных с тяжелой формой — направить в больницу. Следует подвергать дезинфекции белье и предметы бывшие в соприкосновении с больным путем кипячения или обмывания 0,2 процентным раствором хлорной извести.

Руководители предприятий, учреждений, директора и заведующие школ должны постоянно следить за выполнением гигиенических мероприятий по борьбе с гриппом: следить за гигиеническим

содержанием помещения, за проветриванием помещения, где бывает скопление людей.

Необходимо ввести обязательную дезинфекцию воздуха в помещении путем ежедневной влажной уборки помещения и мебели с раствором хлорной извести (две столовые ложки хлорной извести на ведро воды). В столовых — тщательно мыть посуду и прополаскивать горячей водой. Из мер личной профилактики — мытье рук перед каждой едой.

Рекомендуется нанесение мыльной пены на слизистую оболочку носа при утреннем умывании или смазывание ее глицерином, что дает усиленное отделение слизи, действующей дезинфицирующе. Можно применять с профилактической целью кальцекс по 0,5 грамма один раз в день в течение всего периода опасного для заболевания гриппом. О. Иванова, врач.

Обзор международных событий

На истекшей неделе усилились военные действия в Италии.

Утром 22 января английские и американские войска высадились на западном побережье Италии, к югу от Рима, далеко в тылу нынешней линии фронта. Высадка была проведена успешно, немцы не оказали никакого сопротивления. Союзники уже захватили крупный плацдарм, заняли порт Анцио и город Неттуно и продвинулись на 20 километров вглубь страны. Эта десантная операция создает угрозу путям сообщений гитлеровцев и их позициям на главной линии фронта. Главная линия фронта проходит от побережья Тирренского моря по реке Рапидо и далее — на восток. Здесь на ряде участков происходит бой.

В оккупированных немцами областях Северной Италии, в частности в Милане, продолжаются массовые забастовки на предприятиях. Немецкому командованию не удается, несмотря на аресты и угрозы, заставить рабочих вернуться на фабрики и заводы.

Как известно, немцы предприняли в конце декабря наступление в Югославии. Гитлеровцы бросили против югославских патриотов крупные силы. На первых порах им удалось на отдельных участках потеснить части народно-освободительной армии. Но югославские войска, перейдя в контрнаступление, прорвали 20 января фронт противника. Сейчас части народно-освободительной армии успешно очищают территорию, захваченную немцами в последних наступательных операциях.

За последнюю неделю союзная авиация совершила ряд новых налетов на Германию и побережье Северной Франции. В ночь на 21 января на Берлин было сброшено 2.300 тонн бомб. В ночь на 22 января сильнейшей бомбежке подвергся Магдебург, один из важных промышленных городов центральной Германии, где сосредоточено производство танков, пушек и другого вооружения.

Врач посещает больных

Врач Стрелицкой больницы тов. Полуэктов систематически приезжает в Кричковский колхоз, Вольновского сельсовета, и производит прием больных. Это дает возможность колхозу рациональнее использовать лошадей, так как каждому больному надо предоставлять лошадь для поездки в больницу.

При выездах в колхоз тов. Полуэктов каждый раз читает колхозникам лекции на медицинские темы. П. Кузнецов.

БИБЛИОТЕКА НА ЗАМКЕ

При Ветлужской райбольнице имеется библиотека. Однако больные не имеют возможности пользоваться книгами из этой библиотеки, так как она второй месяц находится на замке.

Надо сказать, что культурное обслуживание больных здесь поставлено плохо. В палатах нет радио, а газеты попадают лишь изредка. Смирнов.

Ответственный редактор И. П. МАТЮШИН.

Ветлужский техникум водного транспорта леса объявляет **дополнительный прием** студентов на 1-й курс техникума. Принимаются лица, окончившие 7 классов ИСШ. Начало занятий с 9 февраля 1944 года. Дирекция.